

# 关注绥芬河!

(上接第一版)方舱医院主要作为后备医院,收治无症状感染者,有需要可随时启动。

白岩松:今天新闻称检测设备都已到达绥芬河,那是否之前缺检测设备?这一批检测设备日均检测量可以达到1000,我们需要这么多吗?

王永平:原来绥芬河的核酸检测能力只有每天96人份,随着入境人员的增多,我们及时在口岸增设2个采样方舱,并抽调专业人员组成10个采样工作组。在这个过程中,哈尔滨海关和省、市卫健系统迅速抽调专业人员充实到口岸工作中,使核酸检测能力提高到每天600份,避免了口岸通关环节由于采样时间过长,造成归国人员聚集性传染疫情发生。今天,中国疾控中心驰援绥芬河,搭建了负压帐篷式移动实验室,核酸检测能力有望增加1000份以上,将极大缓解我市现有核酸检测人员的工作强度。

白岩松:绥芬河作为7万常住人口的小城,现在的防控压力到了怎样的程度?随着省内和国家队的医护人员到达,酒店等资源是否也在开发中?

王永平:绥芬河是只有7万人口的小城,全国疫情发生以后,虽然没有本土确诊病例,我们的防控措施一直没有中断,这根弦一直紧绷没有松懈。近期,境外输入疫情压力较大,3月21日开始实行归国人员入境就地集中隔离管控,特别是3月26日出现第一例阳性病例后,到4月4日达到495人出现了最高峰值,期间日平均入境178人,防控压力超过极限。

白岩松:虽然海关关闭,人员拦住了,但是货物在通关,车上的人员怎么进行相关的防控工作?

王永平:我们的货检通道始终保持畅通,贸易往来没有受影响。绥芬河口岸每年进口木材、煤炭、粮食这些资源型商品都有1000多万吨,近期随着国外疫情的发展,货运方面每天有大约50名左右的俄罗斯的司乘人员进出境。在铁路方面,每天大约有40余名俄方的工作人员进出境,在疫情防控方面,在公路方面,我们制定了入境俄罗斯货车司机闭环管控工作流程,对俄罗斯进境火车设立了临时换装场,所有俄罗斯进境火车都在指定

救治病床方面,我们原来只有16间留观病房,3月29日就已经饱和,阳性患者开始向牡丹江转运。在省、市全力支援下,牡丹江市康安医院设置300张确诊病例收治床位,红房子医院设置30张危重症病例收治床位,绥芬河市医院改造,收治无症状感染者,设置病房91间、300张床位,上级专家、医务人员迅速支援,在短时间内具备了应对能力。但如果继续按照这样的形势发展,依然超过极限。尽管我们牡丹江整合全市资源挖掘全域宾馆分担集中隔离的压力,但是压力依旧很大。另外,在救治病房和病床方面,我们绥芬河只有一个在SARS期间建设的绥芬河传染病医院,只有16间隔离留观病房。3月29日,这16间病房就已经处于饱和状态。新发现的核酸检测阳性的患者,我们只能紧急向牡丹江转运,在牡丹江和省里相关部门的全力支持下,我们的康安医院、红旗医院作为传染病和重症救治中心,加入绥芬河口岸输入疫情的救治工作后,收治能力才有了进一步的缓解。同时,省市加上国家的专家和医务人员也迅速支援,才使口岸小城具备了前期的应对能力。随着国外疫情继续发展,我们的防控压力依然超过极限。

白岩松:绥芬河作为7万常住人口的小城,现在的防控压力到了怎样的程度?随着省内和国家队的医护人员到达,酒店等资源是否也在开发中?

王永平:绥芬河是只有7万人口的小城,全国疫情发生以后,虽然没有本土确诊病例,我们的防控措施一直没有中断,这根弦一直紧绷没有松懈。近期,境外输入疫情压力较大,3月21日开始实行归国人员入境就地集中隔离管控,特别是3月26日出现第一例阳性病例后,到4月4日达到495人出现了最高峰值,期间日平均入境178人,防控压力超过极限。

白岩松:虽然海关关闭,人员拦住了,但是货物在通关,车上的人员怎么进行相关的防控工作?

王永平:我们的货检通道始终保持畅通,贸易往来没有受影响。绥芬河口岸每年进口木材、煤炭、粮食这些资源型商品都有1000多万吨,近期随着国外疫情的发展,货运方面每天有大约50名左右的俄罗斯的司乘人员进出境。在铁路方面,每天大约有40余名俄方的工作人员进出境,在疫情防控方面,在公路方面,我们制定了入境俄罗斯货车司机闭环管控工作流程,对俄罗斯进境火车设立了临时换装场,所有俄罗斯进境火车都在指定

地方装卸货物,并且设置了俄罗斯司机集中住宿宾馆,进行定点换装,定点停车,定点住宿,专车接送,这样一个全程闭环管控措施。并且正在逐步做到俄罗斯火车当日进境,当日返回。对多次往返的俄罗斯司机执行了5天一个周期的核酸检测相关措施。在俄罗斯铁路方面的工作人员管控上,我们对俄方铁路入境人员,分成4个轮班,每班13人左右,我们对这52人都进行了核酸检测,目前结果均为阴性。入境以后,对这些俄方工作人员,要求他们在固定的地点独立办公,独立隔离住宿,并且限定活动区域,进行严格管控。在工作交接上,实行电子化工作票据交接,避免我方人员与俄方人员接触,从而严防疫情输入。

白岩松:黑龙江鼓励大家举报非法入境者,在这方面绥芬河如何防控不留死角?

王永平:为了做到口岸疫情输入防控工作全覆盖不留死角,我们在工作中严管“三条线”,严控“四道门”。“三条线”当中第一条线就是国门和口岸间的边境线,在这方面,我们实行对越境人员采取有奖举报的方式,对举报给予3000元奖励,查实的奖励提高到5000元。

白岩松:现在绥芬河老百姓已经开始实行非常严格的小区防控,老百姓的生活保障如何,他们的心态怎么样?

王永平:在这方面我们下了一番功夫,在4月8号开始重新对绥芬河的所有小区又实行了封闭管理。这个过程当中我们抽调了全市3500多名机关干部下沉到全市的330个小区卡口,实行了24小时的不间断的值守。主要是严格管控小区的外来人员,在这个过程当中,我们想尽一切办法保障居民正常生产生活少受影响。一方面,满足居民必要的外出需求。为小区居民发放了临时通行证,每户3天派出一人外出采购生活用品。这样就减少了人员流动,又保证了居民必需品的

采购,同时为机关事业单位、工业企业以及其他从业人员分类发放了临时工作证,确保这些复工复产企业的工作人员出行通畅。另一方面,保障必要的生活需求。对这些公共事业单位的窗口单位实行不见面的网上办理,网上缴费。同时要求在疫情防控期间对无法缴费的居民,不停水、不停电、不停气、不停网、不停机,采取无接触的配送,引导居民通过微信群等形式进行团购。每个小区还设置了快递的指定存放点,居民可以自行领取。同时,安排小区的这个管控的包保人员对小区的老年人等行动不便的群体提供上门服务。将封闭小区对群众生活的影响争取降到最小。

白岩松:之前在国内抗疫过程中,绥芬河当地没有一例本地病例,但是这一次如何防范输入病例演变成本地病例?

王永平:在这方面我们采取了非常严格的管控措施,我们自己内部制定的规定叫“九严一保”。“九严一保”的主要内容当中,其中一个方面就是严防口岸输入。在这方面我们与绥芬河海关协调联动,增派人员和力量,增加采样点、提高核酸检测能力,对所有的通关人员做到入境查验环节6个百分之百,在这个基础上对入境人员一律注册龙江健康码,并且认定为红码的达到了入境环节管控的7个百分之百。第二个方面我们要严格管控严隔离、防扩散。对入境人员转运和定点隔离流程做到了全程管控、无缝衔接。所有的隔离宾馆全部实行封闭式管理。

白岩松:有了国家队,有了省队,您还缺什么资源和支援?

王永平:现在我们最大的困难和压力一是宾馆的配套能力不足,二是部分医疗设备不足。

据央视报道



赵亮  
黑龙江省工信厅



张春火  
黑龙江省卫生健康委员会



孟令森  
黑龙江省疾病预防控制中心



董一哲  
黑龙江省商业职工医院



赵丹  
龙江县三院



赵伟  
北安市五官医院

披甲逆行 抗疫有你  
2020龙江影像志(22)

## 克山县泰来县梅里斯区因秸秆露天焚烧被约谈

本报13日讯(记者吴玉玺)13日上午,省生态环境厅联合齐齐哈尔市政府对该市克山县、泰来县、梅里斯区进行约谈。据了解,4月5日至11日,生态环境部卫星环境应用中心连续通报齐齐哈尔市存在多处热异常点,经核实,已确认9处秸秆露天焚烧火点。4月12日齐齐哈尔市空气质量指数持续“爆表”期间,克山县、泰来县、梅里斯区热异常点集中爆发。

约谈指出,我省多次强调“全域全时段全面禁烧”是秸秆露天焚烧工作坚定不移的目标。在省委省政府高度重视、全省高位推动的高压态势下,齐齐哈尔市克山县、泰来县、梅里斯区仍发生秸秆露天焚烧问题,对4月12日齐齐哈尔市空气质量指数持续“爆表”起到推波助澜的作用,给全省有效解决秸秆露天焚烧工作造成了严重不良影响,严重破坏全省持续推进有效解决秸秆露天焚烧工作的整体氛围。

约谈要求,克山县、泰来县、梅里斯区要严肃追责问责,启动惩处程序。



日前,依安县开展“义务植树共建绿色和谐生态家园”主题植树活动,践行“绿水青山就是金山银山”理念。全县干部职工、志愿者代表310人,在180亩义务植树基地栽下水曲柳、黄波椤、糖槭等各类树种8000余株。据了解,此次义务植树活动,出动各种车辆50余台次,出动浇水车辆20余台次,全县共义务植树面积320亩,栽植树木5万株。

田畅 本报记者 姚建平摄

## 牡丹江特大桥加紧施工



4月12日,牡佳客专工程一标段牡丹江特大桥27号门式墩施工现场,建设者们正在加紧施工。

牡佳高铁线路全长约367.19公里,是中国《中长期铁路网规划》的主要建设项目和国家“十三五”规划的铁路工程项目,也是目前我省境内最长高铁线。牡丹江特大桥是牡佳客专项目中重点工程。

牡丹江特大桥全长6093.1米,由牡丹江站引出,横跨富江河、北安河、牡丹江,与牡佳铁路既有线并行。牡丹江特大桥正在建设27、28号门式墩施工,预计5月下旬完成施工建设,为后续架梁工程奠定坚实基础。

刘源 刘鑫 本报记者 邵国良摄

## 住房公积金提取新规5月1日起施行

本报讯(记者吴利红)省住房和城乡建设厅日前发布了即将于5月1日正式施行的《黑龙江省住房公积金提取管理办法》,对我省行政区域内住房公积金的提取范围、提取额度、提取凭证、提取程序以及法律责任等进行了详细规定,并明确老旧小区改造和老旧小区加装电梯等都可以申请提取公积金。

《办法》规定,购买、建造、翻建、大修自住住房的;无房职工连续缴存3个月以上租房自住的;老旧小区改造和老旧小区加装电梯

等9种情形之一的,缴存人可以申请提取住房公积金账户内的存储余额。缴存人购买的自住住房为多人共有的,共有人之间关系为同一户籍的父母、子女可以提取住房公积金。缴存人符合提取条件但同时尚未还清住房公积金个人住房贷款的,缴存人及其配偶的住房公积金必须优先用于偿还住房公积金贷款本息。

在提取额度上,《办法》规定缴存人购买、建造、翻建、大修自住住房的,每套房可办理

一次住房公积金提取。对购买自住住房的,提取金额不应大于实际支付的购房款;对建造、翻建、大修自住住房的,提取金额不应大于建造、翻建、大修自住住房费用。缴存人申请老旧小区改造提取的,提取额度不应超过居民出资部分;申请老旧小区加装电梯提取的,提取额度不应超过分摊费用。

缴存人申请提取住房公积金时,须提供本人身份证明和相关业务证明材料。老旧小区改造和老旧小区加装电梯的,应提供符

合当地公积金中心所需要的业务证明材料。缴存人在黑龙江政务服务网、网厅、手机APP等网络渠道申请住房公积金提取的,公积金中心应及时审核,即时办结。缴存人到公积金中心业务大厅办理提取的,申请材料齐全且符合规定形式的,应在受理之日起3个工作日内作出是否准予提取的决定,并通知申请人;若申请材料不齐全或者不符合规定形式的,应一次性告知需要补正的内容。

本报讯(记者吴利红)省住房和城乡建设厅日前发布了即将于5月1日正式施行的《黑龙江省住房公积金提取管理办法》,对我省行政区域内住房公积金的提取范围、提取额度、提取凭证、提取程序以及法律责任等进行了详细规定,并明确老旧小区改造和老旧小区加装电梯等都可以申请提取公积金。

《办法》规定,购买、建造、翻建、大修自住住房的;无房职工连续缴存3个月以上租房自住的;老旧小区改造和老旧小区加装电梯

等9种情形之一的,缴存人可以申请提取住房公积金账户内的存储余额。

缴存人购买的自住住房为多人共有的,共

有人之间关系为同一户籍的父母、子女可以提取住房公积金。

缴存人符合提取条件但同时尚未还清住

房公积金个人住房贷款的,缴存人及其配偶的住房公积金必须优先用于偿还住房公积金贷款本息。

在提取额度上,《办法》规定缴存人购买、

建造、翻建、大修自住住房的,每套房可办

理一次住房公积金提取。

对购买自住住房的,提取金额不应大于

实际支付的购房款;

对建造、翻建、大修自住住房的,提取金

额不应大于建造、翻建、大修自住住房

费用。

缴存人申请老旧小区改造提取的,提取

额度不应超过居民出资部分;

申请老旧小区加装电梯提取的,提取

额度不应超过分摊费用。

缴存人申请提取住房公积金时,须提

供本人身份证明和相关业务证明材料。

老旧小区改造和老旧小区加装电梯的,

应提供符

合当地公积金中心所需要的业务证明

材料。

缴存人在黑龙江政务服务网、网厅、

手机APP等网络渠道申请住房公积金提

取的,公积金中心应及时审核,即时办

结。

缴存人到公积金中心业务大厅办理提

取的,申请材料齐全且符合规定形式

的,应在受理之日起3个工作日内作出

是否准予提取的决定,并通知申请

人;若申请材料不齐全或者不符合规

定形式的,应一次性告知需要补正

的内容。

朱良坤:《黑龙江省住房公积金提取管理办法》明确要求:松嫩平原的草原禁止放牧。杜尔伯特蒙古族自治县等15个县(市)及齐齐哈尔、大庆市辖区的全部草原实行禁牧。本报记者就相关问题采访了省林业和草原局副局长朱良坤。

记者:我省出台《黑龙江省草原禁牧计

划》的目的是什么?

朱良坤:草原禁牧是草原生态修复的重

要举措,也是推动畜牧业转型发展,促进农

牧民增收的有效手段。我省现有草原3106万

亩,占全省国土面积的4.4%,为维护国家生

态安全和粮食安全作出突出贡献。《黑龙江省草原条例》第10条规定:“松嫩平原草原和其

他已经严重退化、沙化、碱化的草原禁止放

牧;松嫩平原以外中、轻度退化的草原实行季

节性休牧。”据2018年全省草原监测报告显

示,我省西部松嫩平原草原退化、沙化、盐碱化

情况仍很严重,草原综合植被盖度低于全

省平均水平5个百分点以上,草原生态修复

任务仍十分